

Protokoll der Quartiersgruppe Urberach

Datum: 11. Dezember 2023, 19:00-20:30 Uhr

Ort: Halle Urberach, Garderobenraum, Urberach

Anwesende: 15 Teilnehmende

	Moderation: Karla Carl
TOP 1	<p>Weihnachtsessen am 30. November 2023</p> <p>Das gemeinsame Jahresabschlussessen war ein gelungener Abend, den Frau Lenhardt organisiert hatte. Durdica Jablonski hatte zur Deko wieder etwas Bezauberndes beigetragen. Es hat allen Beteiligten viel Freude bereitet. Die Gruppe stimmt darüber ab, dass Sie im nächsten Jahr wieder in der letzten Novemberwoche dieses Event wahrnehmen möchte.</p>
TOP 2	<p>Informationen zu Projekten/Aktivitäten</p> <p>Frieder Kühne wird gebeten folgende Projekte zu streichen bzw. umzuformulieren: Projekt Töpfermuseum (Konzept Aufwertung des Museums) – bitte streichen, dafür Projekt Töpferwerkstatt einfügen. Jüdische Gedenkstätte – Verschönerung durch Bepflanzung wird gestrichen.</p> <p>Keinerlei Veränderungen bei den aktuellen Projekten, Winterpause.</p>
TOP 3	<p>Überarbeitung der Mitgliederliste, einschließlich E-Mail-Verteiler der Gruppe</p> <p>Ute Schmidt hat die Kontaktdaten überarbeitet und berichtet, dass viele Interessierte weiterhin informiert werden möchten. Eine Ausfertigung aller Kontaktdaten haben Carla Karl und Frieder Kühn erhalten.</p>

TOP 4	Verschiedenes
4.1.	<p>Rückblick Pressetermin TN-Platz vom 23. November 2023, 14 Uhr Stichwort: Städtebauförderprogramm „Wachstum und nachhaltige Erneuerung“ Bei eisigen Witterungsbedingungen haben BM Jörg Rotter gemeinsam mit Kolleginnen aus der Bauverwaltung/Umweltamt mit Karla Carl, Durdica Jablonski und Herbert Lotz aus der Quartiersgruppe den Pressetermin wahrgenommen. Der letzte Teil der Maßnahme „Umgestaltung des Bahnhofsumfeldes“ konnte mit dem Aufstellen des neuen Informationsschildes abgeschlossen werden.</p>
4.2.	<p>Statistik 2023 Einige Mitglieder hatten die Datenblätter dabei, diese werden noch von Ute Schmidt für das laufende Jahr eingepflegt.</p>
4.3.	<p>Statistik 2024 Rainer Mück wird ab 2024 die Statistik übernehmen und meldet auch die Zahlen an die Stadt Rödermark. Er bekommt von Ute Schmidt eine entsprechende Excel-Liste zugesandt.</p> <p>Die Statistik hat sich verschlankt! Alle Projektverantwortlichen haben von Ute Schmidt eine grüne Mappe mit 2 Datenblättern erhalten: 1 x Musterdatenblatt sowie 1 x Datenblatt in der sie die Zahlen für 2024 direkt eintragen können. Diese Mappen bleiben bei den Projektverantwortlichen.</p> <p>Es werden jetzt monatlich nur die Anzahl der Treffen und der Anzahl der Teilnehmenden abgefragt. Bitte auch Null-Meldungen angeben.</p> <p>Bitte nur diese beiden Zahlen unaufgefordert am Monatsanfang eines neuen Monats direkt per E-Mail an Rainer Mück senden, damit er diese einpflegen kann. Frau Bellia kann Herrn Mück anrufen oder gibt die Zahlen bei der Quartierssitzung bekannt.</p>
4.4.	<p>Überarbeitung der Homepage Die Homepage der Quartiersgruppe ist in die Jahre gekommen und leider nicht aktuell auf dem neusten Stand. Daher einigt sich die Gruppe auf folgende Aktionen:</p> <p>Neue Texte/Fotos mit aktuellen und neuen Aktionen: Durdica Jablonski, Brigitte Beldermann Homepage-Überarbeitung ab Februar 24: Peter Brinkhus, Jürgen Heckwolf und Rainer Mück</p> <p>Im Impressum erscheint aktuell noch Alexander Laufer, dies sollte zeitnah abgeändert werden.</p>

4.5.	<p>Bearbeitung Anfragen/Infos der E-Mailadresse der Quartiersgruppe? info@quartier-urberach.de Es melden sich: Elisabeth Lenhardt, Peter Brinkhus und Jürgen Heckwolf.</p> <p>Bitte zeitnah Elisabeth Lenhardt dafür freischalten, ab Februar kommt noch Rainer Mück dazu. Alexander Laufer sollte umgehend herausgenommen werden.</p>
4.6.	<p>Nachfolge Ute Schmidt Sie berichtet, dass sie einen Gesprächstermin bei Herrn BM Jörg Rotter hatte und er wünscht sich, dass alles so bleibt wie es war. Sie bedankt sich bei allen Aktiven, die sich für sie eingesetzt haben. Damit hätte sie nicht gerechnet.</p>
4.7.	<p>Bürgerversammlung am 14.11. um 18:30 Uhr, Kulturhalle Es wird ein kurzer Rückblick davon angesprochen.</p>
4.8.	<p>Moderation der Arbeitssitzungen Bedauerlicherweise legt Karla Carl für das kommende Jahr ihr hervorragendes, professionelles Engagement als Moderation der Gruppe nieder. Sie bleibt weiterhin der Gruppe als aktives Mitglied erhalten.</p> <p>Frau Carl empfiehlt für das kommende Jahr entweder eine neue Moderation zu wählen oder die Teilnehmenden wechseln sich bei der Moderation ab.</p>
4.9.	<p>Nächstes Arbeitstreffen der Quartiersgruppe: Montag, 8. Januar 2024 von 19:00 - 21:00 Uhr, Halle Urberach, Garderobenraum</p>

Für das Protokoll:


 Ute Schmidt

Datum: 18. Dezember 2023